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Рассмотрены вопросы снижения вредногодействия взрыва при ведении

специальных взрывных робот. Получена зависимость для определениямакси-
мальной высоты разлета осколков в зависимости от их начальной скорости и

плотности воздушно-водянойзавесы. Определенаминимальная толщина водя-

ной преграды,позволяющая устранить вылет осколков в атмосферу.
.

Устаткуванняморально старієв порівнянокороткістроки і в багатьох

галузях промисловості(хімічна,нафтохімічната ін.)вимагає модернізаціїчерез
5-7 років.Заміна механізмів і пристроївздійснюється. як правило, під час

капітальних ремонтіву рамках жорстких часових графіків.Однією з найбільш

трудомісткихробіт 6 руйнування старих бетонних та залізобетонних

фундаментівдемонтованих установок. Їх розбиранняза допомогою відбійних

молотків і бетоноломів є малоефективним,а часто й зовсім неможливим.

Одним з перспективних напрямківпри розв'язанніцієїзадачіє використання

енергіївибуху.
При проведенніпідривнихробітвиконання правил техніки безпеки

вирішальнимчином впливає на методи та організаціюробіт.їх параметри і

техніка-економічні показники. Вплив вибухівна навколишнє середовище ха-

рактеризується кількома шкідливими факторами,такими як ударніповітряніта
сейсмічні хвилі,великі об*ємн пилу та отруйних газів.розлітокремих кусків
зруйнованогоматеріалу.При неправильному виконанні підривніроботи мо-

жуть завдати значних збитків здоров'юлюдей, інженернимспорудам та навко-

лишньому середовищу [і,2]. Питання безпеки особливо гостро стоїть при

здійсненнівибухівна підприємствах,які працюють в умовах підвишеної небез-

пеки (нафтопереробнихзаводах. пазивосховищах. газоперекачувальних

станціяхтощо).При використанніенергіївибухуособливуувагу слідприділяти
захисту об'єктів,що охороняються, враховуючи при цьому відстаньдо об'єкта.

його конструкцію,ступіньважливості ірежим роботи.
Аналіз сучасноїпрактики спеціальнихпідривнихробітпоказує. що при їх

виконанні широко використовуються щитові та коробчвтіукриття. Досвід
вибуховогоруйнуванняфундаментівна підприємствахКременчукасвідчить
про те, що найбільш ефективним і надійним укриттям є металевий короб з

розмірами,що перевищують розмірифундаментаабо його руйнованоїчастини

[3]. Бічні гранікороба виконуються з листового металу товщиною 6-9 мм. а

верхня грань
- з міцної сітки 3 осередком 20 х 20 або 30 х 30 мм. Така

конструкціяукриття забезпечуєбезперешкоднийвихід газоподібних продуктів
детонації '; коробаі практично виключає можливість його переміщеннягазами
пнбх хх:
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Однак при використаннітакого укриття існуєімовірністьрозльоту
невеликих кусків(( 10 мм) зруйнованогофундамента на значні відстані.

Усунутн цей недолік можна різнимишляхами, але, на нашу думку, найбільш

економічним способом є створення водяної завіси над висаджуваним об'єктом.

Виконаємо теоретичну оцінкуефективностіцього способузменшення

розльоту осколків. Припустимо,що кусок фундаментавилітає за межі укриття з

швидкістю %. Рівняння його руху по вертикаліматиме такий вигляд:

та:-ЄЕІд-тд, (1)
а: 2

де С - коефіцієнтлобового опору; 8 - площа поперечного перерізукуска, м:;
р

- щільністьсередовища, кг/м];У- швидкість осколка, м/с;т - маса осколка,

кг; 3- питома витрата ВР, кг/мз.

Використовуючи відомий розв'язокданого рівняння[4], отримаємо за-

лежність максимальної висоти підйомукуска від його початкової швидкості і

параметрівсередовища:

т
8 '" СЕРУ“:

нм = діві-- (2)
СЗР з

Початкова швидкість розльоту осколків обчислюється за емпіричною
залежністю [5]

14,= 72000 в/р.

Досвідведення підривнихробіт[6] показує, що при висадженні бетонних

армованих фундаментівпитома витрата ВР становить 0,5-І,0кг/мз.Отже,
максимальна швидкістьрозльоту кусківстановитиме І3-27 м/с.
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Залежність максимальної висоти викиду осколків відщільності попітряно-шшяного
середовища: І,2. 3 -

при початковій киви,-[костівідповідно 30, 20. [0 м/с
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На рисунку наведено залежність максимальної висоти викиду осколків

відїх початкової швидкості і щільності повітряна-водяногосередовища (маса
осколка 2,6 кг, коефіцієнтдобовою опору

- ], площа поперечного перерізу-

091 м2).
Як видно з рисунка, створення над металевим коробом повітряно-

водяного середовища дає змогу значно знизити максимальну висоту викиду
осколків. Так, при щільності середовища 50 кг/м]і початковій швидкості
осколка 30 м/с висота підйомузменшується майже в 4 рази, при швидкості 20 і

10 м/с - відповіднов 3 і2 рази.

Формула (2) дозволяє визначити необхіднутовщину водяної перешкоди.
яка повністю виключає небезпекувильоту осколків у атмосферу.Згідно з

розрахунками, при початковій швидкості кусків30 м/с товщина водяної

перешкоди має становити 5 м, при швидкості 20 і 10 м/с - відповідно3 і 15 м.

Отриманірезультати свідчать,що при проведенніпідривнихробітв умовах
небезпечного виробництвазастосування водяної завіси може бутиефективним
способом зниження шкідливоїдіївибуху.

1. БогацкийВ. Ф.,Фридман А. Г: Охранаинженерных сооруженийи окру-
жающей среды от вредного действия взрывов.

- М.: Недра,1982. - 162 с.

2. КоренистовА. В.,Давыдов А. В.,Каменка Б. И. и др.Техника безопас-

ности при взрывных работахв знергетическом строительстве.
- М.: Недра,

1980. - 87 с.

3. Комир В. М., Литвиненко Я. С. Методы управления действием взрыва

при разрушении бетона и железобетона // Проблемы создания новых машин и

технологий.Науч.тр.КГПИ. - Вып. 1/2000. - Кременчуг:КГПИ, 2000. - С. 502-504.

4. Бать М. И.,Джанелидзе Г. Ю. и др.Теоретическаямеханика в приме-

рах и задачах. - М.: Наука,1972. - 624 с.

5. Покровский Г. И., Федоров И. С. Действие удара и взрыва в

деформируемыхсредах. - М.: Госстройиздат,1957. - 276 с.

6. Афонин В. Г.,Г ейман Л. М., Комир В. М. Справочноеруководство по

взрывным рабогамв строительстве.
- Киев: Будівельник,1974. - 382 с.

УДК 622235

физичвскив свойстщ дишмитов для
тгопичвских условий

А. Воеводка, докт.-ниж. (Силезский технический университет, РП)

В статті наводяться матерішш досліджень, спрямованих на

покращення фізичнихвластивостей використовуваних у Польщі динамітів

типу Міґопех з метою забезпечення надійності їх роботи в умовах підвищеної
вологості та температури.


